
Gemeinderatssitzung vom 24.09.2021 
 

 In der Gemeinderatssitzung vom 24. September 2021 erfolgte der 
einstimmige Beschluss für den Ankauf des Grundstückes Nr. 263, EZ 158, 
KG Großgöttfritz von der Agrargemeinschaft Großgöttfritz um den Betrag von 
€ 2.500,--. 

 Dem „Union Tennisclub Großgöttfritz“ wurde über sein Ansuchen vom 
Gemeinderat eine Förderung der Gemeinde in Höhe von € 10.000,-- für die 
noch für heuer geplante Flutlichtanlageerrichtung bei der Tennisanlage 
einstimmig zugesprochen. 

 In dieser Gemeinderatssitzung wurden auch die Aufträge für die 
Malerarbeiten Außen und Innen und die Bodenausgleichsarbeiten im 
Mannschaftsraum beim FF-Haus Kleinweißenbach an die Fa. Farbtechnik 
Köfinger, 3631 Merkengerst 11 um € 16.410,60 inkl. Mwst. sowie die 
Lieferung von Fliesen und Fliesenchemie an das Raiffeisen-Lagerhaus Zwettl 
um € 2.924,89 inkl. Mwst. und die Spenglerarbeiten beim Dach an die Fa. 
Zankl GmbH, Engelbrechts 19 um € 3.797,89 inkl. Mwst., vergeben. 

 Es erfolgte in der Gemeinderatssitzung vom 24. September 2021 weiters der 
einstimmige Beschluss des diesbezüglichen Kurzkonzepts über den 
Neueinstieg in die Dorferneuerungsaktion des Landes NÖ und die 
Auftragserteilung für das gegenständliche Projekt „Dorferneuerung kompakt - 
Reichers“ vom 1.1.2022 bis 31.12.2023 mit jährlichen Kosten von € 4.625,-- 
inkl. Mwst. (Indexanpassung) mit dem Hauptprojekt Errichtung eines 
Dorfteiches u. diversen anderen Dorfgestaltungsmaßnahmen. 

 Weiters wurde in der letzten Gemeinderatssitzung auch der Auftrag für die 
Erstellung eines Leitungskatasters für das Regenwasserkanal- und 
Trinkwassernetz in der KG Großweißenbach samt Kamerabefahrung und 
Kanalspülung um € 61.116,-- inkl. 20 % Mwst., einstimmig an die Henninger 
& Partner GmbH, Langenlois vergeben. Nach Abzug der Förderungen 
werden die tatsächlichen Kosten ca. € 25.000,-- betragen. 

 In der GR-Sitzung vom 24. September 2021 erfolgte auf Grund einer durch 
das endgültige Raumkonzept notwendig gewordenen Kostenevaluierung die 
neuerliche Auftragsvergabe für die Planungs-, Ausschreibungs-, 
Baustellenkoordinations- und Bauaufsichtskosten für die auf Grund der 
steigenden Kinderzahlen in Kindergarten und Volksschule nötige 
Neuerrichtung der 3. Kindergartengruppe im NÖ Landes- kindergarten 
Großgöttfritz an die Architekt Gerhard Macho ZT GmbH, 3950 Gmünd. Die 
Gesamterrichtungskosten samt Planungs- und Einrichtungskosten für das im 
Jahr 2022 geplante Vorhaben sind mit € 584.000,-- + 20 % Mwst. 
veranschlagt. 

 Weiters wurde in der Gemeinderatssitzung vom Bürgermeister und 
Vizebürgermeister ausführlich über den Stand des derzeit laufenden 24. 
Änderungsverfahren des örtlichen Raumordnungsprogrammes 
(Flächenwidmungsplan) der Gemeinde und die vor einem diesbezüglichen 
Gemeinderatsbeschluss dazu nötigen administrativen Voraussetzungen, 
Dokumentationen, Vorgutachten, Gutachten und Pläne berichtet. In diesem 
Zusammenhang wurde auch erläutert, dass das NÖ Raumordnungsgesetz 
2014 in letzter Zeit mehrere Male mit wesentlichen Auswirkungen auf 
Umwidmungsverfahren (u.a. Dokumentation der 



Verfügbarkeit/Nichtverfügbarkeit des gewidmeten Bauland, Bodenverbrauch, 
ornithologisches Gutachten, etc.) geändert wurde.  
Es wurde bezüglich dem laufenden Umwidmungsverfahren auch 
ausdrücklich und einvernehmlich angemerkt und festgehalten, dass der 
Gemeinderat voll hinter den beantragten Umwidmungswünschen steht, 
man jedoch von Seiten der Gemeinde keinerlei Einfluss auf die Dauer der 
Erledigung und das Ergebnis der von der Aufsichtsbehörde im 
Umwidmungsverfahren geforderten externen Vorgutachten und das 
endgültige Gutachten der zuständigen Amtssachverständigen für 
Raumordnung hat. 
 

 Unter dem „TOP Allfälliges“ verlas der Bürgermeister in der letzten GR-
Sitzung das an die Gemeinde gerichtete Schreiben von Frau Dr. Sieglinde 
Kainz mit dem diese die Kündigung ihrer gemeindeärztlichen Tätigkeiten 
sowie der Kassenarztstelle mit 31. März 2022 bekannt gibt sowie ein 
Schreiben der Ärztekammer NÖ. Der Bürgermeister berichtete dazu, dass 
diese Kassenarztstelle von der Ärztekammer Niederösterreich 
zwischenzeitlich ausgeschrieben wurde und es auch einen konkreten 
Bewerber für die Neubesetzung der Kassenarztstelle in unserer 
Gemeinde ab 1. April 2022 gibt. Im Zusammenhang mit der Nachbesetzung 
der Kassenarztstelle in der Gemeinde gab es vor Beginn der GR-Sitzung 
einen Dringlichkeitsantrag der „Bürgerliste WG“ dem jedoch vom 
Gemeinderat stimmenmehrheitlich keine Dringlichkeit zuerkannt wurde. 

 


